Rusiec, dn. 27.07.2020 r.

PN 5/2020

Wszyscy wykonawcy uczestniczgey w postepowaniu

Na podstawie art. 38 ust. 2 Ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. — Prawo zam6wieni publicznych
(tj. Dz.U. 22019 r. poz. 1843) Zamawiajacy Gmina Rusiec przekazuje tre$¢ pytan, ktore
wplynely w zwigzku z prowadzonym postepowaniem o udzielenie zaméwienia publicznego
prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na ,,Przebudowa drogi gminnej nr
101010E Rusiec — Kuznica o dlugosci okolo 1000 m”

Pytanie 1

W zwiazku z ogloszong w $rode 11 marca 2020 przez Swiatowa Organizacje Zdrowia
pandemig choroby COVID-19 nastgpilo wejécie w zycie regulacji  prawnych
wprowadzajacych szczegolne srodki na czas pandemii, tj. Rozporzadzenie Ministra Zdrowia z
dnia 20 marca 2020 r. w sprawie ogloszenia na obszarze Rzeczpospolitej Polskiej stanu
epidemii (Dz. U. 2020 poz. 491), zmienionego nastepnie Rozporzadzeniem Ministra Zdrowia
z dnia 24 marca 2020 r. zmieniajagcym rozporzadzenie w sprawie ogloszenia na obszarze
Rzeczpospolitej Polskiej stanu epidemii (Dz. U. 2020 poz. 522) oraz Rozporzadzeniem
Ministra Zdrowia z dnia 25 marca 2020 r. zmieniajacym rozporzadzenie w sprawie ogloszenia
na obszarze Rzeczpospolitej Polskiej stanu epidemii (Dz. U. 2020 poz. 531) w zwiazku z
pandemia wirusa COVID-19. Ponadto dniu 25 marca 2020 r. weszty w zycie Rozporzadzenia
Ministra Edukacji Narodowej z dnia 20 marca 2020 r. w sprawie:

- szczegblnych rozwiazan w okresie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek
systemu oswiaty w zwigzku z zapobieganiem, przeciwdziataniem i zwalczaniem COVID-19,

- zmieniajace rozporzadzenie w sprawie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek
systemu oSwiaty w zwigzku z zapobieganiem, przeciwdzialaniem i zwalczaniem COVID-19,
ktore zawiesza funkcjonowanie placéwek o$wiatowych w okresie do 10 kwietnia 2020 r. z
mozliwoscia jego przedtuzenia.

Jednoczesnie staty wzrost przypadkéw zachorowan na COVID-19 wprowadza koniecznosé
stalego monitorowania i dostosowywania si¢ do srodkéw zapobiegawczych wprowadzanych
przez Rzad Rzeczypospolitej Polskiej, co w najblizszym czasie moze mieé bezposredni
wplyw na funkcjonowanie przedsigbiorstw, w tym naszej spolki. W zwigzku z
rozprzestrzenianiem si¢ wirusa SARS-CoV-2 na terenach zagrozonych moga zostaé
zastosowane takie dzialania jak: blokady komunikacyjne i ograniczenia transportu, zamykanie
catych miast, stref gospodarczych czy zaktadéw przemystowych. Nie mozna wykluczy¢, ze
podobne dziatania bgda mialy miejsce na terytorium Polski. To z kolei moze wplynac
negatywnie na wspotprace z podwykonawcami, dostawcami, projektantami itp. Wykonawca
wskazuje, ze powyzsza sytuacja w dalszej perspektywie — ktorej ramy czasowe na dzien
sktadania oferty pozostaja nieznane - moze spowodowaé istotne problemy z wykonaniem
umowy oraz jej ewentualnych terminéw posrednich w terminach okreslonych umownie. W
zwiazku z powyzszym Wykonawca zapytuje, czy Zamawiajacy przewiduje mozliwosé



wydluzenia czasu na ukonczenie wykonania umowy, jak réwniez wydtuzenie czasu na
wykonanie terminéw posrednich w przypadku wykazania przez Wykonawceg przeszkod w
realizacji Umowy zwigzanych z pandemia COVID-19? Jakich dowodow bedzie oczekiwatl
Zamawiajacy w celu wykazania powyzszych okolicznodci?

Odpowiedz

Zamawiajacy nie przewiduje mozliwosci wydhuzenia czasu na ukoficzenie wykonania umowy

Pytanie 2

W zwigzku z ogloszona w $rode 11 marca 2020 przez Swiatowa Organizacje Zdrowia
pandemig choroby COVID-19 nastgpito wejscie w zycie regulacji prawnych
wprowadzajacych szczegélne $rodki na czas pandemii, tj. Rozporzadzenie Ministra Zdrowia z
dnia 20 marca 2020 r. w sprawie ogloszenia na obszarze Rzeczpospolitej Polskiej stanu
epidemii (Dz. U. 2020 poz. 491), zmienionego nastepnie Rozporzadzeniem Ministra Zdrowia
z dnia 24 marca 2020 r. zmieniajacym rozporzadzenie w sprawie ogloszenia na obszarze
Rzeczpospolitej Polskiej stanu epidemii (Dz. U. 2020 poz. 522) oraz Rozporzadzeniem
Ministra Zdrowia z dnia 25 marca 2020 r. zmieniajgcym rozporzadzenie w sprawie ogloszenia
na obszarze Rzeczpospolitej Polskiej stanu epidemii (Dz. U. 2020 poz. 531) w zwiazku z
pandemig wirusa COVID-19. Ponadto dniu 25 marca 2020 r. weszty w zycie Rozporzadzenia
Ministra Edukacji Narodowej z dnia 20 marca 2020 r. w sprawie:

- szczegllnych rozwigzan w okresie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek
systemu o$wiaty w zwigzku z zapobieganiem, przeciwdziataniem i zwalczaniem COVID-19,

- zmieniajace rozporzadzenie w sprawie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek
systemu oswiaty w zwiazku z zapobieganiem, przeciwdziataniem i zwalczaniem COVID-19,
ktére zawiesza funkcjonowanie placowek o$wiatowych w okresie do 10 kwietnia 2020 r. z
mozliwoscig jego przedtuzenia.

Jednoczesnie staty wzrost przypadkow zachorowan na COVID-19 wprowadza koniecznosé
stalego monitorowania i dostosowywania si¢ do $rodkéw zapobiegawczych wprowadzanych
przez Rzad Rzeczypospolitej Polskiej, co w najblizszym czasie moze mieé bezposredni
wplyw na funkcjonowanie przedsiebiorstw, w tym naszej Spotki. W zwiazku z
rozprzestrzenianiem si¢ wirusa SARS-CoV-2 na terenach zagrozonych moga zostaé
zastosowane takie dziatania jak: blokady komunikacyjne i ograniczenia transportu, zamykanie
catych miast, stref gospodarczych czy zaktadéw przemystowych. Nie mozna wykluczyé, ze
podobne dziatania beda miaty miejsce na terytorium Polski. To z kolei moze wplynaé
negatywnie na wspotprace z podwykonawcami, dostawcami, projektantami itp., a takze
wzrost cen produktow, uslug i kosztow sily roboczej, ktérego rozmiardw nie sposdb
przewidzie¢ w momencie sktadania oferty. Wykonawca wskazuje, ze powyzsza sytuacja w
dalszej perspektywie moze spowodowa¢ istotne i nadzwyczajny wzrost kosztéw wykonania
umowy, co moze narazi¢ Wykonawce na istotne straty. W zwigzku z powyzszym
Wykonawca zapytuje, czy Zamawiajacy przewiduje mozliwo$é podwyzszenia wynagrodzenia
z tytulu wykonania Umowy i w jakim zakresie w przypadku wykazania przez Wykonawce



istotnego wzrostu kosztow realizacji Umowy zwigzanych z pandemig COVID-19? Jakich
dowodéw bedzie oczekiwal Zamawiajacy w celu wykazania powyzszych okolicznosci?

Odpowiedz

Zamawiajacy nie przewiduje podwyzszenia wynagrodzenia.

Pytanie 3

Prosz¢ o zmiang zapiséw w pkt 19.1 SIWZ Zabezpieczenie nalezytego wykonania umowy

Z zapisu o tresci

19.1 Zamawiajacy wymaga wniesienia zabezpieczenia nalezytego wykonania umowy w
wysokosci 10 % ceny catkowitej podanej w ofercie.

Na zapis o tresci:

19.1 Zamawiajacy wymaga wniesienia zabezpieczenia nalezytego wykonania umowy w
wysokosci 5 % ceny catkowitej podanej w ofercie.

Powyzsza prosba zwigzana jest z opublikowaniem 4 wersji tarczy antykryzysowej USTAWA
z dnia 19 czerwca 2020 r. o doptatach do oprocentowania kredytéw bankowych udzielanych
przedsigbiorcom dotknigtym skutkami COVID-19 oraz o uproszczonym postepowaniu o
zatwierdzenie uktadu w zwigzku z wystapieniem COVID-191), DZ.U. z 2020 r. poz. 1086,
moéwiacej, ze m.in: Art. 15vb. 5. Zabezpieczenie nalezytego wykonania umowy ustala sie w
wysokosci nieprzekraczajacej 5% ceny catkowitej podanej w ofercie albo maksymalnej
wartosci nominalnej zobowiazania zamawiajacego wynikajacego z umowy.

6. Zabezpieczenie nalezytego wykonania umowy mozna ustali¢ w wysokosci wiekszej niz
okreslona w ust. 5, nie wigkszej jednak niz 10% ceny calkowitej podanej w ofercie albo
maksymalnej wartosci nominalnej zobowigzania zamawiajacego wynikajacego z umowy,
jezeli jest to uzasadnione przedmiotem zamowienia lub wystapieniem ryzyka zwigzanego z
realizacja zamoéwienia, co zamawiajacy opisat w specyfikacji istotnych warunkow
zamoOwienia.

Odpowiedz

Zamawiajacy dokonat zmiany zapisow w pkt 19.1 SIWZ
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